



◆在夏蘭特與奇雲迪布尼雙雙被收起之下，菲爾科頓不負厚望承擔起贏波重任，大放異彩。
法新社



曼城在爭取衛冕「三冠王」的征途尾段遇上密集賽程的挑戰，面對本星期英超一周雙賽以及下周中還有歐洲聯賽冠軍盃（歐聯）準決賽，主帥哥迪奧拿經過權衡球員體能的輕重，

於主場火併阿士東維拉的前四之戰大膽一搏，收起了兩大王牌艾寧夏蘭特和奇雲迪布尼；然而「藍月兵團」卻威力不減，自家栽培的中場新星菲爾科頓踢出連中三元之精彩表現，領軍大勝4：1復仇維拉，保持爭標步伐的同時，球隊亦喜見有力承擔未來重任的接班人。



◆菲爾科頓(左)射入罰球。
路透社

◆香港文匯報記者 梁志達 綜合報道

獨中三元不負厚望 兩大王牌安心輪休

科頓「城」擔未來重任

本港時間4日凌晨主場對阿士東維拉一戰，是曼城四天內第二場英超比賽，考慮到還有周末聯賽對水晶宮以及下周中歐聯4強對皇家馬德里的兩場客場硬仗，哥迪奧拿是役大膽收起了夏蘭特和迪布尼兩大進攻王牌，23歲的菲爾科頓則把握機會證明自己具備可擔大任的實力，個人大演「帽子戲法」搶盡風頭。

單季入球首破20大關

這是科頓大突破的球季，各項賽事入了21球是他職業生涯首度單季入球突破20大關，44場比賽中還貢獻了10個助攻。此子不僅在英超斬獲14球創其賽季新高，亦以三次「帽子戲法」成為繼科拿、奧雲、哈利卡尼及夏蘭特後，在是項賽事「戴帽」次數第五多的24歲或以下球員。由數年前國際賽期與格連活特鬧出違反防疫隔離令偷帶女子回酒店風波，如今年少輕狂不再的科頓顯得更成熟和更有大將才華。

科頓賽後喜道：「我認為這場比賽不僅踢出了非常高的水準，也是我們今季對頂級球隊最具統治力的其中一場比賽，我十分高興。」曼城中場大將洛迪卡斯簡迪（洛迪）則讚賞科頓「每年都在成長」，「他想如何入球就如何入球，到了禁區，他就是有種特殊的素質，我今天入了3球，我替他開心。」

對比周日賽和阿仙奴的正選陣容，曼城是役有五個調動，輪換擔正的祖利安艾華利斯、基亞利殊和謝利美杜古，夥同科頓領軍的攻擊線，令到維拉防線風聲鶴唳。杜古開賽11分鐘便橫傳洛迪射入，



◆洛迪(左二)為曼城先開紀錄。
美聯社

雖然曼城之後被扳平，然而科頓一舉回敬3球，先是完半場前罰球破網，又在下半場接應洛迪牽引多人防守後的橫傳射入，再在69分鐘前場反搶禁區頂施射中鵠，協助曼城以4：1報卻首循環一敗之仇。球隊保持英超「三頭馬車」的爭標步伐，主帥哥迪奧拿不諱言，緊湊的慶戰或要到最後一周才會決出冠軍誰屬，但要保持之後8輪比賽全勝亦非易事。維拉輪波後，則已讓出爭奪第4名的主動權給熱刺。

香港文匯報訊（記者 梁志達 綜合報道）阿仙奴亦收起部分主力，在昨日凌晨英超主場輕取護級球隊盧頓2：0；夏維斯交出一記助攻，讓自己今季聯賽參與入球（入球加助攻）數量提升到12個。

今場迎戰盧頓，阿仙奴翼鋒布卡約沙卡倦勤，中場核心迪格蘭賴斯、佐真奴和鋒前加比爾馬天尼利後備上陣，而球隊則憑隊長奧迪加特上半場接應夏維斯助攻先拔頭籌，以及客隊的烏龍球，以2：0全取3分，未計今晨利物浦一戰，「兵工廠」暫時重奪榜首。夏維斯今季在阿仙奴成功翻身，英超29次上陣有8入球4助攻，合計參與了12個入球。

阿仙奴主帥阿迪達賽後解釋輪換陣容的原因，「我們想留在榜首，能做的就只有贏盡餘下比賽。我們只好輪換，讓球員稍為恢復一下。」

夏維斯(右)助攻奧迪加特(右二)先拔頭籌。
法新社



兵工廠輪換照贏 爭標不停「頓」

港青年運動員赴粵交流 奧運冠軍傳授經驗

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）記者從廣東省社會體育和訓練競賽中心獲悉，4月2日至5日，2024年粵港澳大灣區交流營、港協暨奧委會大灣區青年運動員交流計劃在東莞、廣州舉行，約70名香港青年運動員與廣東本地教練員、運動員乃至世界冠軍、奧運冠軍進行交流和訓練。

近期，廣東省社會體育和訓練競賽中心派出團隊前往香港，就有關體育活動交流、大灣區系列賽暨全運會測試賽等，與香港有關方面對接，並簽約合



▲圖為參加交流營活動的部分香港青年運動員。
香港文匯報廣州傳真

作。本次交流營活動由廣東省體育局指導，廣東省社會體育和訓練競賽中心主辦，並由港協暨奧委會副會長王敏超任團長，帶領桌球、跳水、柔道三個項目共約70名香港運動員參與。

在東莞舉行的開營儀式結束後，東莞枱球女將白雨露與香港青年面對面交流，此前，她在東莞舉辦的2024WWS世界女子斯諾克錦標賽上奪冠，刷新了中國斯諾克運動歷史。白雨露與香港青年桌球運動員分享了自己的成長歷程，勉勵香港青年積極培養刻苦耐勞的精神以及運動健身的良好習慣。白雨露還與香港青年進行同台訓練，對他們進行悉心指導。記者了解到，東莞是中國枱球運動員的搖籃，丁俊暉、張安達、江俊、白雨露、藍裕豪等優秀球員從小在東莞訓練和生活，這裏為中國枱球輸送大量優秀人才。

參訪多個設施 學習成功之道

據悉，交流團還將前往廣州市南沙區網球運動中心、南沙皮划艇基地、東莞東江縱隊紀念館等體育文化設施及愛國主義教育基地進行參訪。活動期間



香港運動員在東莞訓練。
香港文匯報廣州傳真

還將邀請雅典奧運會男子10米跳台雙項冠軍楊景輝，為青年運動員分享運動生涯的成長歷程。

記者了解到，今年，廣東省社會體育和訓練競賽中心計劃以「同心迎全運，逐夢大灣區」為主題，開展九期粵港澳大灣區交流營系列活動，組織青少年在十五運會承辦城市共訓共賽、共同參與體育文化活動，激發香港青少年積極參與體育鍛煉的熱情，促進灣區青少年交流互動，增強對粵港澳大灣區的融入感、認同感和歸屬感。

強化大灣區教練員運動員交流 助港提升競技水平

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）今年是2025年粵港澳全運會籌備的關鍵年，大灣區各類體育交流活動將密集開展，全運會測試賽亦正如火如荼舉行。筆者認為，以三地共同承辦全運會為契機，可在競技體育層面，全面加强與廣東的深度合作，以加速香港青年運動員的成長，提高全港體育競技水平。

在內地，廣東是體育大省、體育強省。梳理發現，過去數十年，廣東輸送和培養的運動員共奪得18枚奧運金牌，奪得的世界冠軍更不勝枚舉。其中，跳水、舉重、射擊、柔道、羽毛球等項目，冠軍運動員和冠軍教練眾多。香港在奧運史上共產生

2枚奧運金牌，數量遠少於廣東。雖然這和人口基數及體育人口數量有一定關係，但香港高水平教練員不足、訓練體系有待完善，卻是不爭的事實。

過去20多年來，香港與內地加強體育人才交流與合作，取得明顯成效。有業界人士曾指出，香港回歸祖國之後，在體育領域取得的成就，超過港英政府近百年總和。如今，共同承辦全運會，香港體育事業有了進一步「進階」的機遇。

三方面增進合作

在筆者看來，粵港在競技體育領域，至少在三方面可進一步加強合作。首先是高水平教練員的交流。近年來，香港在乒乓球、自行車等項目取得驕人成績，來自內地的教練員功不可沒。只不過，截至目前，內地教練赴港工作，覆蓋的項目數量仍遠遠不夠。廣東教練員赴港工作，可根據實際情況，全職引進或通過脫產方式在港階段性工作。

其次是高水平運動員的引進。當前，香港有優才計劃、高才通等人才入境政策，其中亦包括體藝類人才。筆者認為，對於年輕運動員，可適當放寬門檻。對於這些運動員來說，在內地競爭激烈，早期



近年來，大灣區在足球、籃球等領域的交流日趨增多。
香港文匯報記者敖敏輝 攝

參與高水平世界大賽的機會並不多，但前往香港，則大賽歷練的機會大大增多。另外，當前，內地不同省市有共同培養運動員的機制，成本共擔，榮譽共享。而內地與香港似乎尚未有相關機制，接下來可進行創新嘗試。

第三，共同承辦更多綜合體育盛事或單項體育大賽，並推動大灣區系列賽常態化舉行。舉辦體育盛事，對推動區域體育競技水平的提高，有顯著成效。今年全國兩會上，全國人大代表霍啟剛提交一份關於申辦2031年國際足協女足世界盃的建議，引發業界熱烈討論。未來，三地政府和業界，可積極對接，形成合力，主動承接國家級、洲際級乃至世界級體育大賽。

香港文匯報訊（記者 梁志達 綜合報道）利華古遜與隊史上首個德甲冠軍近在咫尺，而距離德國盃冠軍亦只一步之遙，延續爭取「三冠王」希望。

早前在德國隊友賽中創造國際賽第二快入球紀錄的科利安華迪斯，於昨日凌晨德盃4強戰奉獻兩射一傳，包括一記12碼，還有費林邦先開紀錄和艾迪利傳射建功，主場大勝乙組的杜塞爾多夫4：0，晉級決賽，將與凱沙羅頓爭奪冠軍。加上德甲冠軍在望以及歐霸盃打入8強，利華古遜延續着「三冠王」希望，主帥沙比阿朗素賽後說：「決賽總是特別的，我們會作好準備，但此刻亦要好好享受勝利。」明日凌晨德甲第28輪，為保第6名歐洲賽資格而戰的法蘭克福，會主場對陣已可踢「風流波」的中游隊雲達不來梅。（now639台周六2：30a.m.直播）

昨日意大利盃4強首回合，費倫天拿主場1：0力克阿特蘭大。至於明日凌晨意甲，榜尾沙蘭力坦拿將主場與倒數第二位的薩索羅合演護級戰。（beIN SPORTS CONNECT周六2：45a.m.直播）

而昨天法國盃準決賽，麥巴比一箭定江山帶領巴黎聖日耳門主場1：0淘汰雷恩，晉級決賽。

利華古遜延續三冠王希望



◆科利安華迪斯(左)傳射建功，協助利華古遜贏波晉級。
美聯社

地內，運動員正在訓練。
香港文匯報記者敖敏輝 攝